

## 澳门工会联合总会七十周年

澳门工人运动源远流长，工会的诞生可追溯至上世纪 20 年代，百年沧桑曾经历创始、被禁、复兴等波澜壮阔的不同发展阶段。1949 年，受到新中国成立的呼唤和鼓舞，澳门部分爱国工会倡议成立联合组织，团结力量，支持国家建设，维护职工权益。在澳门仍然处于政治和社会形势相对不稳定的环境下，1950 年 1 月 20 日，12 个工会冲破重重困难险阻，正式组成澳门工会联合总会。

成立初期，工联总会以“爱国、团结、福利”为号召，努力开展以支持祖国建设、争取工人权益、办医兴学、开拓工人福利服务为主线的工会工作。期间经历了工人运动和发展，工会会员队伍不断壮大，工联总会及属下工会在澳门奠定强大的社会基础，成为澳门最具代表性的劳工团体。

随着祖国改革开放、中葡两国正式建交、澳门经济结构转型，工联总会的工作重点逐渐转向参与劳动法律体系从无到有的建立、反对澳葡政府输入外地劳工政策，以及参与澳门回归祖国过渡时期的各项工作。同时，工联总会的职工服务和社会服务事业在这个时期迅速发展，陆续在全澳各区开办多样服务机构，并成立职工福利基金会，系统地对各业职工提供紧急援助。

澳门回归至今，工联总会坚持爱国爱澳，以主人翁精神参与特区事务，促进“一国两制”成功实践；切实履行澳门特区建设者、职工权益维护者、和谐社会推动者的职责；与时俱进加强自身建设，巩固发展基层工会组织，扩大社会服务网络。

回顾历史，我们倍感光荣；展望未来，我们任重道远。面对新的机遇和挑战，我们必将坚守信念、团结同心，发扬优良传统，致力改革创新，紧密团结和依靠基层组织和职工群众，共同谱写爱国工运事业新的历史篇章。

今年适逢工联总会成立七十周年，邮电局特于 2020 年 1 月 20 日以『澳门工会联合总会七十周年』为题发行新邮品，以志其重要历史里程碑。是次发行包括一套四枚邮票，主题为同心开创、设医办学、身心服务、维权自强，以及一枚小型张，图案展示了澳门工会联合总会七十年历史的缩影。

澳门工会联合总会